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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ 

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κο Βασίλη Κικίλια 

 

Θέμα: Παρουσία τουρκικών αλιευτικών σκαφών στο Αιγαίο και ανάγκη 
ενίσχυσης των ελέγχων και της προστασίας των Ελλήνων αλιέων 

Η επανειλημμένη παρουσία τουρκικών αλιευτικών σκαφών στις Κυκλάδες και 
γενικότερα στο Αιγαίο αποτελεί διαχρονικό ζήτημα που προκαλεί προβληματισμό 
στις τοπικές κοινωνίες και στους Έλληνες επαγγελματίες αλιείς. Η δραστηριότητά 
τους σε περιοχές ιδιαίτερης σημασίας για την ελληνική αλιεία και τη ναυσιπλοΐα 
εντείνει τις ανησυχίες σχετικά με την προστασία των αλιευτικών πόρων και την 
αποτελεσματική επιτήρηση των θαλάσσιων ζωνών. 

Παρά το γεγονός ότι οι αρμόδιες αρχές διενεργούν ελέγχους και παρακολουθούν 
συστηματικά τη δραστηριότητα των αλιευτικών σκαφών, η συχνότητα του 
φαινομένου αναδεικνύει την ανάγκη για συνεχή επαγρύπνηση και πλήρη εφαρμογή 
της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας. Η προστασία των ελληνικών αλιευτικών 
συμφερόντων, η βιώσιμη διαχείριση των θαλάσσιων πόρων και η διατήρηση του 
αισθήματος ασφάλειας στις νησιωτικές κοινωνίες αποτελούν προτεραιότητες που 
απαιτούν σταθερή μέριμνα από την Πολιτεία. 

Κατόπιν αυτών, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, 

1. Ποιο είναι το επιχειρησιακό πρωτόκολλο που εφαρμόζει το Λιμενικό 
Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή για τον έλεγχο των τουρκικών αλιευτικών 
που εισέρχονται ή διέρχονται από περιοχές ελληνικού ενδιαφέροντος και 
ποια είναι τα αποτελέσματα των μέχρι σήμερα ελέγχων; 

2. Έχουν διαπιστωθεί περιπτώσεις παράνομης αλιευτικής δραστηριότητας 
ή άλλων παραβάσεων από τουρκικά αλιευτικά σκάφη και, εφόσον ναι, 
ποιες κυρώσεις επιβλήθηκαν; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει την παρουσία και τις περιπολίες 
του Λιμενικού Σώματος στις Κυκλάδες και στις λοιπές περιοχές του 
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Αιγαίου όπου παρατηρείται αυξημένη παρουσία τουρκικών αλιευτικών, 
ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο; 

4. Υπάρχει συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και τους ευρωπαϊκούς 
φορείς για την αποτελεσματικότερη παρακολούθηση, τον έλεγχο και την 
αντιμετώπιση περιστατικών που ενδέχεται να θίγουν τα κυριαρχικά 
δικαιώματα της χώρας, την προστασία των αλιευτικών πόρων και τα 
συμφέροντα των Ελλήνων επαγγελματιών αλιέων; 

 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2026 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Φίλιππος Φόρτωμας 

 

 

 

 

 

 




